
Acta nº.24/03 

 

 
 
 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZOITO DE NOVEMBRO 

DE DOIS MIL E TRÊS 

 

DATA: Dezoito de Novembro de dois mil e três.------------------------------------------ 

 

HORAS: Nove horas e trinta minutos------------------------------------------------------ 

 

PRESENÇAS: António Luís Monteiro Ruas, Presidente da Câmara que presidiu 

à reunião e na presença dos Senhores Vereadores:--------------------- 

 

- Dr. Vítor Manuel dos Santos  Silva;---------------------------------------------- 

- Eng.ª Irene de Jesus Marques Fortunato da Fonseca; ----------------------- 

- Dr. Alexandre Manuel Pinto Raposo; ------------------------------------------- 

- Eng. Mateus José Santos Pires;----------------------------------------------------- 

- Sr. Francisco José Morais Monteiro;---------------------------------------------- 

- Dr. Vitor Manuel dos Santos Silva;------------------------------------------------ 

 

FALTAS: Da Senhora Vereadora Dr.ªMaria de Lurdes Ferreira, tendo o 

Executivo deliberado por unanimidade, relevar a respectiva falta.  

 

A – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Dr. Vítor Silva – Apelou para que nas próximas reuniões com intervenção do 

público, se diligenciasse para que todos os elementos do Executivo estivessem 

em igualdade de circunstâncias, ou seja virados para o público, pelo que na sua 

opinião as reuniões deveriam ser realizadas não no gabinete do Sr. Presidente 

da Câmara, mas sim no Salão Nobre dos Paços do Concelho.  
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Pretendeu saber qual a resolução relativa à petição apresentada pela Associação 

de Melhoramentos e Apoio Social de Souropires, quanto à deliberação da 

Câmara no sentido de indeferir a declaração de interesse municipal do Centro 

de Dia, na localidade de Souropires.  

Relativamente ao Fórum do Vinho e da Vinha recentemente realizado em 

Pinhel, no respeito pelos Vitivinicultores do Concelho e porque a 

Administração Central não tem defendido os interesses do Concelho, nesta 

matéria, informou o seguinte:  - Em 1995 foi celebrado um protocolo entre a 

Comissão Vitivinicola Regional e a DRABBI, tendo sido criado um laboratório 

vitivinicola na Cidade da Guarda, o qual não se encontra em funcionamento. 

Dada a capacidade vitivinicola do Concelho de Pinhel, relativamente à Beira 

Interior, na sua opinião, ainda era tempo de trazer esta estrutura para Pinhel.  

Barragem de Vascoveiro – Já decorreu o prazo de 2 anos desde a última 

inspecção ao enchimento da Barragem de Vascoveiro e já na altura foram 

reafirmadas as anomalias que haviam anteriormente sido detectadas e que 

existem actualmente. É necessário pensar-se em termos administrativos, o que 

pode ser feito para resolver a situação.  

Na Souropires, estão a decorrer umas obras do Centro Cívico e Cultural de 

Souropires, pelo que gostaria de saber quais os fins a que as mesmas se 

destinam, assim como gostaria de ver no local, o nº. da licença de construção.  

Por último pretendeu que lhe fosse fornecido um mapa da Cidade de Pinhel, 

onde contassem os nomes das ruas.  

 

Sr. Presidente – Relativamente ás questões colocadas, afirmou: 

- Reuniões de Câmara – Se assim o entenderem, as mesmas poderão ser 

realizadas no Salão Nobre, era só uma questão de o Gabinete do Presidente 

ser mais aconchegado e com melhores condições.  

- Centro de Dia de Souropires – Na reunião de Câmara onde o assunto foi 

discutido, foi solicitado um parecer do Sr. Chefe de Divisão, pelo que se 

aguarda a entrega do mesmo.  
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- Laboratório vitivinicola na Cidade da Guarda – Desconhecia a sua 

existência, mas irá estudar o assunto e ver quais as possibilidades para que 

o mesmo venha para Pinhel. 

- Anomalias na Barragem de Vascoveiro – As anomalias detectadas só 

poderão ser reparadas, quando ocorrer uma descarga completa da 

Barragem. A empresa construtora já foi alertada para a reparação das 

mesmas sob pena de terem que ser accionadas as garantias bancárias.  

- Obras do Centro Cultural e Cívico de Souropires – Encontra-se um 

processo a decorrer na Câmara, pelo que se aguardam as conclusões do 

mesmo. 

 

Sr. Francisco Monteiro – No sentido de poder fazer uma melhor análise do 

Orçamento do próximo ano, solicitou a indicação dos pedidos efectuados pelas 

Juntas de Freguesia, relativos a obras que pretendem efectuar com o apoio da 

Câmara.  

Relativamente às divergências existentes entre a Tutela e os Bombeiros a nível 

nacional, nomeadamente quando se diz que os Bombeiros portugueses não 

estão preparados para o combate aos fogos florestais, colocou as seguintes 

questões: - Então a quem compete esta preparação e formação dos Bombeiros? 

Na sua opinião, estas criticas são uma forma de fugir às responsabilidades.  

No Jornal Expresso desta semana, constava um artigo sobre o Concelho de 

Pinhel, o qual continha grandes lacunas, nomeadamente ao considerar Pinhel 

como Vila, situada na Serra da Marofa, cujo Castelo foi mandado construir por 

D. Dinis e outras. Tendo contactado o Jornal a quem manifestou o seu 

desagrado, pelas falhas ocorridas, foi informado que iriam enviar à Câmara um 

pedido de desculpas e que no próximo ano iriam lançar um roteiro nacional que 

se iniciaria pelo nosso Concelho.  

 

Sr. Presidente – Quanto às alegadas declarações sobre a falta de formação dos 

Bombeiros Nacionais, é da opinião que é indiscutível o empenho e valor dos 
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Bombeiros. No entanto algo tem que ser feito para que não ocorram situações 

semelhantes às deste Verão.  

Seguidamente deu a conhecer aos Senhores Vereadores, os pedidos das Juntas 

de Freguesia, relativamente a obras que pretendem realizar.  

Informou ainda que terá que se ausentar pelo facto de ter que ir a uma consulta 

médica, passando a reunião a ser presidida pelo Senhor Vereador Dr. 

Alexandre Raposo, Vice-Presidente da Câmara.  

 

Sendo esta uma reunião previamente estipulada como de audiência ao público, 

o Senhor Vice-Presidente, autorizou a que usasse da palavra o Senhor: 

 

 - Engº. Rui Maurício, em representação da Direcção da Pinhelcoop – Justificou 

a sua presença, pelo facto de ter sido convidado pelo Presidente da Câmara e 

por terem sido levantadas algumas questões relativas à situação financeira da 

Cooperativa.  

O mesmo referiu alguns objectivos da Pinhelcoop, no sentido de melhorar a 

imagem e situação financeira da mesma. Relativamente à proposta apresentada 

para elaboração de um protocolo de colaboração com a Câmara de Pinhel, 

informou o Executivo dos benefícios que daí  poderiam advir para ambas as 

partes.  

 

PONTO UM DA ORDEM DE TRABALHOS 

Análise e aprovação da acta da reunião ordinária de 21 de Outubro de 2003 

 

Tendo sido presente a acta da reunião ordinária de 21 de Outubro de 2003 e 

feitas algumas correcções foi a mesma aprovada por unanimidade.  

 

Interrupção da Reunião – Quando eram 12,45 horas, o Senhor Vice-Presidente 

deu a reunião por interrompida para almoço, tendo a mesma reiniciado quando 

eram 14,50 horas, já na presença do Senhor Presidente da Câmara que passou a 

presidir à reunião.  
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PONTO DOIS DA ORDEM DE TRABALHOS 

Análise das informações dos Serviços Técnicos referentes a diversas 

empreitadas 

 

Foram presentes as seguintes informações dos Serviços Técnicos:  

 

 - Autos de Medição – O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar os 

seguintes autos de medição: - nº.1, da obra “ Pavimentação da Rua das Eiras em 

Vascoveiro “, no valor de 17.088,00 €; - nº.1 da obra “ 2ª. Fase da rede de 

abastecimento de água, drenagem de esgotos e pavimentação do Bairro do 

Moinho do Vento, em Freixedas “, no valor de 19.333,46 €. 

 - Auto de recepção Provisória – O Executivo deliberou, por unanimidade 

aprovar o auto de recepção provisória da obra “ Pavimentação da Rua das 

Eiras, em Vascoveiro “, executada por “ Albino & Inácio, Lda.”.  

 - Centro de Congressos Desportivos e Exposições – O Executivo deliberou por 

unanimidade rectificar a deliberação constante da acta da reunião de Câmara de 

29/07/03, por no projecto inicial estarem em falta os arranjos exteriores, 

deliberando-se agora a aprovação do programa de concurso, caderno de 

encargos e abertura de concurso público, com um preço base de 2.494.969,64 €.  

 - Gitap, AS – cedência da posição contratual – Foi deliberado por 

unanimidade, aprovar a cedência da posição contratual da empresa “ Gitap, 

SA“, responsável pela elaboração do projecto de execução das Piscinas 

Municipais de Pinhel, para “ Progitape, Projectos de Arquitectura, Planeamento 

e Engenharia, Lda.”, com base no nº.2 do artigo 68º. do Decreto – Lei nº.169/99, 

de 8/06 e nos documentos anexos à presente acta que comprovam a capacidade 

técnica e financeira desta nova empresa.  

 - Pavimentação de um arruamento na Malta – No seguimento da deliberação 

tomada em reunião de Câmara de 21/10/03, tendo decorrido o período de 

audiência prévia e não havendo factos novos aduzidos ao processo, foi 
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deliberado por unanimidade, adjudicar a empreitada à empresa “ Albino & 

Inácio, Lda.”, pelo valor de 104.240,81 €.  

 - Alteração ao Loteamento nº.71/95 – Foi deliberado, por unanimidade aprovar 

a alteração ao loteamento nº.71/95, requerida por José António da Cruz. 

 - Rectificação e Pavimentação da EM 574 – 1ª. Fase – Pinhel – Manigoto – 

Tendo sido presente o relatório de análise de propostas do concurso acima 

referido, foi deliberado por unanimidade, aprovar o mesmo bem como 

manifestar a intenção de adjudicar a empreitada à firma “ Albino & Inácio, 

Lda.”, pelo valor de 623.582,35 €.  

 

PONTO TRÊS DA ORDEM DE TRABALHOS 

Sub-Região de Saúde da Guarda – Calendário das Farmácias de Serviço em 

Pinhel 

 

O assunto já foi deliberado na acta da reunião de Câmara de 7/10/03, pelo que 

foi indevidamente colocado na ordem de trabalhos.  

 

PONTO QUATRO DA ORDEM DE TRABALHOS 

Águas do Zêzere e Côa – avaliação das infra-estruturas Municipais a integrar 

no Sistema Multimunicipal de Abastecimento de Água e de Saneamento do 

Alto Zêzere e Côa 

 

O Executivo deliberou, por unanimidade aprovar uma proposta da empresa     

“ Águas do Zêzere e Côa “ de colaboração do Instituto de Soldadura e 

Qualidade ( ISQ) para a avaliação das infra-estruturas Municipais a integrar no 

Sistema Multimunicipal de Abastecimento de Água e de Saneamento do Alto 

Zêzere e Côa.  

 

PONTO CINCO DA ORDEM DE TRABALHOS 

Amigos de Conimbriga – Roteiro do Património Natural e Cultural do Vale 

do Côa e Além Douro, Português – Castelhano 
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Analisada uma proposta da associação “ Amigos de Conimbriga “, para 

elaboração do Património Natural e Cultural do Vale do Côa, foi deliberado por 

unanimidade, que a Câmara não tem neste momento capacidade financeira 

para apoiar o projecto referido.  

 

PONTO SEIS DA ORDEM DE TRABALHOS 

Assuntos Diversos 

 

Foram ainda analisados os seguintes assuntos: 

 

 - Dias Verdes, AS – Recolha de RSU – Pelo Sr. Presidente, foi apresentada 

uma proposta relativa à alteração do horário de recolha de RSU, na Cidade de 

Pinhel, para que a mesma se efectue à noite. Analisada a proposta foi 

deliberado, por unanimidade, negociar com a empresa em causa, a dívida da 

Câmara, com o aluguer de viaturas, instalações e o incumprimento do contrato.  

 - Instalações Provisórias da Câmara Municipal – O Senhor Presidente 

informou o Executivo da necessidade de se obterem instalações provisórias 

para os Serviços da Câmara Municipal, quando o edifício actual sofrer obras de 

remodelação, pelo que propôs que os mesmos fossem transferidos para o 

Pavilhão da Câmara, situado junto ao Parque da Trincheira, o que todos 

concordaram.  

Assim sendo e uma vez que o pavilhão terá que sofrer obras de adaptação para 

as novas funcionalidades, nomeadamente a substituição da cobertura e 

colocação de divisórias interiores a fim de se criarem gabinetes, foi deliberado, 

por unanimidade abrir concurso limitado, para o efeito.  

 - Tribunal Judicial de Pinhel – O Executivo tomou conhecimento da decisão 

do Tribunal Judicial de Pinhel, relativa ao processo instaurado contra a Câmara 

no tocante à lixeira de Pinhel, a qual é a de arquivamento dos respectivos autos. 

 - Decor x – Campanha de sensibilização do Instituto Português da Juventude 

– Foi presente um pedido de isenção de taxas pela colocação de painéis 

informativos na Cidade de Pinhel e relativos a uma Campanha de 
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sensibilização do Instituto Português da Juventude. O Executivo deliberou por 

unanimidade aprovar a isenção pretendida, devendo o assunto ser apreciado 

pela Assembleia Municipal.  

 - Emilia Nascimento Gonçalves Carvalho – Bar 1770 – Foi presente e analisada 

uma reclamação da Senhora Emilia Nascimento Gonçalves Carvalho, contra o 

Bar 1770. O Executivo deliberou, por unanimidade reduzir o horário de 

funcionamento do estabelecimento comercial, para as 24 horas.  

 - Manuel Rodrigues Gouveia, AS – Contribuição para minorar prejuízos 

causados pelos incêndios – Foi presente um oficio da empresa “ Manuel 

Rodrigues Gouveia, AS”, manifestando a intenção de ofertar à Câmara de 

Pinhel diversos materiais de Construção destinados a minorar os prejuízos 

causados pelos incêndios. O Executivo deliberou por unanimidade comunicar à 

empresa em causa que no nosso Concelho, não existiram casos de degradação 

de habitações, pelos incêndios do último Verão.  

 - Futebol Clube de Pala – Tendo sido presente um pedido da associação           

“ Futebol Clube de Pala “, para apoio da Câmara na electrificação e vedação do 

campo de futebol. O Executivo deliberou por unanimidade aprovar a 

electrificação do campo, devendo ser apresentado um orçamento para o efeito.  

 

ENCERRAMENTO - Quando eram 15,40 horas, o Senhor Presidente deu a 

reunião por encerrada e para constar se lavrou a presente acta que vai ser 

assinada por todos os presentes e por mim, Dr. José Vital Tomé Saraiva, Chefe 

de Divisão Administrativa e Financeira que a Secretariei.------------------------------- 
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